
PROSTOROVÉ SOCIÁLNĚ 
EKONOMICKÉ INFORMACE 

A JEJICH VYUŽITÍ

cvičení 8



Organizace cvičení

 úterý 12. 4. + středa 13. 4. – cvičení 8

 úterý 19. 4. + středa 20. 4. – cvičení 9

 úterý 26. 4. + středa 27. 4. – cvičení 10 s doc. Touškem

 Celkem za cvičení za celý semestr max. 100 bodů.

- váha 1/3 na výsledné známce

 zápočet: 51 bodů a více

 zkouška: někdy po 23. květnu dle domluvy

- zkouškové období 23. 5. – 1. 7. 2011



Poznámky ke cvičení 5

 OPM = zaměstnaní – vyjíždějící + dojíždějící

 výsledek seřadit podle ukazatele OPM*100/zam.

 hlavní směr vyjížďky x hlavní směr dojížďky

 i dlouhé tabulky do Wordu

 interpretace - suburbanizace

- vliv velkých podniků

- vliv měst a s nimi spojených služeb

- vliv dopravní infrastruktury

 data jsou z roku 2001





Cvičení 8

 Jaké znáte ukazatele trhu práce?

- míra nezaměstnanosti

- počet volných pracovních míst

- počet uchazečů o zaměstnání

- míra dlouhodobé nezaměstnanosti

- počet uchazečů na 1 volné pracovní místo

- zaměstnanost a nezaměstnanost podle nejrůznějších hledisek



Cvičení 8

 Co ovlivňuje výši míry nezaměstnanosti v průběhu roku?

- sezónní práce

- absolventi škol

- přelom roku (smlouvy na dobu určitou)



Jak se orientujete na trhu práce?

 1) Jaká je míra nezaměstnanosti (%) v ČR k 31. 3. 2011?

- s přesností na jedno desetinné místo

 2) Kolik lidí bylo v ČR k 31. 3. 2011 nezaměstnaných a přihlásilo se na 
úřad práce?

 3) Je vyšší míra nezaměstnanosti u mužů nebo u žen?

 4) Přesáhla někdy po roce 1989 míra nezaměstnanosti v ČR 10 %?

 5) Seřaďte kraje ČR podle míry nezaměstnanosti k 31. 3. 2011.
- od nejvyšší po nejnižší hodnotu

 6) Napište 10 okresů ČR s nejvyšší mírou nezaměstnanosti a 10 okresů 
ČR s nejnižší mírou nezaměstnanosti. Obojí k 31. 3. 2011.

- okres s nejvyšší a nejnižší mírou podtrhněte

 7) Které sousední státy ČR mají vyšší míru nezaměstnanosti?



Odpovědi – 1. část

 1) Jaká je míra nezaměstnanosti (%) v ČR k 31. 3. 2011?

- 9,2 %

 2) Kolik lidí bylo v ČR k 31. 3. 2011 nezaměstnaných a přihlásilo se na 
úřad práce?

- 547 762 osob

 3) Je vyšší míra nezaměstnanosti u mužů nebo u žen?

- u žen (muži 8,6 %, ženy 10,0 %)

 4) Přesáhla někdy po roce 1989 míra nezaměstnanosti v ČR 10 %?

- ne (maximum únor 2010: 9,94 %)



Odpovědi – 2. část

 5) Seřaďte kraje ČR podle míry nezaměstnanosti k 31. 3. 2011.

1) Ústecký kraj 13,5 %

2) Olomoucký kraj 12,1 %

3) Moravskoslezský kraj 12,0 %

4) Karlovarský kraj 10,9 %

5) Jihomoravský kraj 10,3 %

6) Zlínský kraj 10,2 %

7) kraj Vysočina 10,2 %

8) Liberecký kraj 10,2 %

9) Pardubický kraj 9,3 %

10) Jihočeský kraj 8,3 %

11) Královéhradecký kraj 7,9 %

12) Plzeňský kraj 7,7 %

13) Středočeský kraj 7,5 %

14) Praha 4,1 % 



Odpovědi – 3. část

 6) Napište 10 okresů ČR s nejvyšší mírou nezaměstnanosti a 10 okresů 
ČR s nejnižší mírou nezaměstnanosti. Obojí k 31. 3. 2011.

1) Jeseník 19,0 % 1) Praha-východ 3,9 %

2) Bruntál 17,2 % 2) Praha 4,1 %

3) Most 16,4 % 3) Praha-západ 4,1 %

4) Děčín 15,5 % 4) Mladá Boleslav 4,9 %

5) Hodonín 15,4 % 5) Plzeň-město 6,0 %

6) Znojmo 14,6 % 6) Benešov 6,1 %

7) Karviná 14,1 % 7) Rokycany 6,3 %

8) Ústí nad Labem 13,4 % 8) České Budějovice 6,4 %

9) Teplice 13,4 % 9) Plzeň-jih 6,4 %

10) Sokolov 13,4 % 10) Pardubice 6,6 %



Odpovědi – 4. část

 7) Které sousední státy ČR mají vyšší míru nezaměstnanosti?

- Německo, Polsko a Slovensko

1) Rakousko 4,8 %

2) ČR 7,0 %

3) Německo 7,9 %

4) Polsko 9,7 %

5) Slovensko          14,0 %



Zadání cvičení 8

 Analyzujte situaci na trhu práce ve Vašem okrese a v ČR v 
letech 2000 až 2010.

a) vývoj míry nezaměstnanosti 

b) vývoj počtu volných pracovních míst

c) pořadí Vašeho okresu mezi okresy ČR podle počtu 
uchazečů na 1 volné pracovní místo

a) + b) vždy k 31. 12. daného roku

c) k 31. 12. 2010



Návrh tabulky – úkol 1 a 2

Míra 

nezaměstnanosti

(%)

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

okres XY

ČR

Počet volných 

pracovních míst
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

okres XY

ČR



Grafy – úkol 1 a 2

 graf – míra nezaměstnanosti - spojnicový

- osa x: jednotlivé roky

- osy y: míra nezaměstnanosti

 graf – počet volných pracovních míst - sloupcový

- osa x: jednotlivé roky

- osa y: počet volných pracovních míst
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Otázky ???


